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Egyenletes termelést!
Péntek, 1952, január IS,

Üzemeink egyrészében a múlt 
évrbeD idöszakonkint valóságos 
rohammunka folyt, hogy a ki tű 
-rőtt. feladatokat idejében végre 
tudják hajtani. Különösen fel 
funt ez a rohammunka a. 61/1 
Magasépítő Vállalatnál, mert ez 
a vállalat még október végén 
messze volt évi tervének teljest, 
lésétől. Amikor megtelték a "dol­
gozók a sztálini felajánlásokat, 
még mindig erősen kétes volt,

- hogy valóban be tudják-e fejezni 
évi tervüket, igaz, diadalmasan 
kifejezték, (le a legutolsó liz na­
pon valóságos rohammunka kez­
dődött meg, harc a hideggel, a 
széllel, az esővel és az idővel. 
Ebben a harcban győzelmet ara­
tott a dolgozók lelkesedése és 
önfeláldozása. Ebben a harcban 

' a munka új hősei hintek fel és 
újabb nagyszerű hőstettek szü­
lettek meg. Nagy István állvá­
nyozó brigádjának tagjai 58 órát 
dolgoztak egyhuzamban az épít­
kezésen. De ilyen esetek nemcsak 
a Magasépítő Vállalatnál fordul­
tak elő, hanem mindenütt. Ezek 
az esetek elsősorban azt mutat­
ják, bogy a szocializmus építésé­
ért folyó küzdelem szakadatla­
nul "a munka új nőseinek százait 
és ezreit neveli ki a munkásosz­
tály soraiból. De maga az ilyen 
rohammunka töbj üzemünkben 
és építkezésünkön csak azért vált 
szükségessé és halaszthatatlanná, 
mert a munka menetét nein tar­
tották be. mert a! termelés ' nem 
folyt egyenletesen egész éven át. 
Ezért ez a rohammunka alapjá­
ban véve káros jelenség és arra 
imitál, hogy a munka ' szervezet­
lenül folyt."

A múlt évben üzemeinkben 
sokat hangoztatták, hogy-a terv 
teljesítése mellett gondolni kell 
az idei tervévre- és c tervóv meg­
növekedőit feladatainak végre­
hajtására. Ismételten hangsú­
lyoztuk, hogy az utolsó három 
hónapban nem elég csupán a terv 
vct teljesíteni és túlteljesíteni, 
hanem dolgozóinknak cs főleg 
üzemeink vezetőinek meg keli 
Vl-'tui(ik az idei tervév első ne­
gyedévi zavartalan végrehajtá­
snak alapjait is. Ez azonban 
néni mindenütt törlént meg. A 
mulí. évi tervet nem mindenütt 
hajtották végre részleteiben is. 
Igen sok helyen elmaradtak a 

■ szabadságolási terv végrehajtó*
hüian. A tervszerűtlen szabadsá­
golásnak hatása most jobb helyt 
mutatkozik, mint például a Tán­
csics cipőgyárban, ahol a dolgo­
zók tömeges szabadságolása most 
íi tervév indulásának első hetei- 
bvn valósággal megakadályozta a 
tíznapos terv teljesítését- 

kannak azonban üzemek, ahol 
teljes; lendülettel indultak neki 
;lz évi terv végrehajtásának. Kü­
lönösen jó példával jár elől a 
debreceni Gyógyszergyár. Ez 
üzem az idei tervév első napján 
oiü százalékos üzemátlagteljesít­
ménnyel kezdte meg az évet. Ez 
az átlag az első dekádban las­
san és folyamatosan emelkedett, 
úgyhogy az első dekád átlagos 
uapi eredménye a Gyógyszer- 
gyárban 131 százalékot tesz ki. 
Ugyancsak jól kezdje meg az 
évei a Hajlított Bútorgyár, 
amelynek dolgozói az első na­
pon 117 százalékos üzemátlagot 
értek cl. Szintén igen jó a dekád 
átlag a Hajlított Bútorgyárban 
is: 120 százalék.

Fejlődés mutatkozik a Vagon. 
‘TÁrban is, ahol már ásek Pa

Ä 7h?S.y a hónap első felében, 
legalább az első harmadában 

alig kaptak javítani való kocsi* 
Kai. hzcrr ebben az üzemben voll 
mindig a legnagyobb a hullám- 
zas a hónap eleje és vége között. 
Ml8 a ho'la.P elején alig akadt 
muúka, addig a hónap végén 
csaknem rendszeresen túl óráz- 
niok kellett a dolgozóknak, mert 
a központ rendszerint késve 
adta a javítani való járműveket. 
Ez a hiba igen nagy mértékben 
nemcsak a munkafegyelmet ron­
totta le, hanem jelentősen nö­
vel le a javítási költségeket is, 
tehát a kocsik kiutalásában meg­
mutatkozott gondatlanság igen 
nagy kiadásokkal terhelte meg 
népgazdaságunkat. Az idén az 
első űz nap eredményei alapján 
valamivel megjavult a helyzet, 
mert o Vagongyár is túlteljesítet­
te első dekád tervét. Az egész 
műhely tíz napos állaga 107.8 
százalék.

Ezekben az üzemekben és még 
egy jó pár helyen eleve, még 
tavaly biztosították az idei terv- 
év indulásához szükséges felté­
teleket. Ezért tudták ez (izéinek 
dolgozói nemcsak teljesíteni, ha. 
nem túl is teljesíteni első tíz napi 
tervüket. Ahol jól megszervezték 
a munkát, ahol gondoskodott a 
vezetés a kellő feltételek biztosí­
tásáról ott jól haladt a munka. 
És fordítva, ahol nein gondos­
kodott a vezetés n feltételek biz­
tosításáról, ott, már az első liz 
nap alatt megmutatkoztak az 
akadályok és már az első (Íz nap 
alatt lemaradtak a terv teljesíté­
sében

Több más üzem közölt a Ru­
hagyár sem teljesítette dekád ter­
vét, pedig az üzem dolgozói ta­
valy utolsó negyedévi tervüket 
jóvá] a határidő előtt, teljesítet­
ték. Az idén igen gyenge, ered­
ménnyel indult ez az üzem, mert 
az első nap tervét csak 75.5 szá­
zalékra teljesítetté. Bár a terv 
teljesítésének sgáma'i * nap'ról- 
najira emelkedtek, mégis nagy 
hullámzás tapasztalható az egyes 
szalagok munkájában. A szala­
gok iiapi teljesítménye- 31 és 193 
százalék közölt mozog teljesen 
tervszerűtjeniii. Alig lehet olyan 
szalagot találni, amely szakadat­
lanul és fokozatosan emelné ter­
melését. Például a Béke szalag 
131 százalékos teljesítéssel indult 
másodikén, ötödikén elérte a 193 
százalékot, hogy aztán tizedikén 
125 százalékra zuhanjon vissza.

Világos, hogy a tervteljesltés- 
ben mutatkozó hullámzás igen 
nagy károkat okoz népgazdasá­
gunknak .és fordítva a termelés 
egyenletessé tétele igen nagy tar­
talékokat szabadít fel népgazda­
ságunk számára. Ezért hónaprol- 
hónapra, dekádroi-dekádra, sót 
napról-napra meg kell szervezni 
a terv teljesítéséi. Üzemeink ve­
zetőinek feladata, hogy a munka­
padokig felbontott havi, dekád 
és napi tervek minden dolgozó­
nak tudomására jussanak, fel­
adatuk, hogy megteremtsék a 
tervek végrehajtásának minden 
feltételét, továbbá, hogy gondos­
kodjanak a tervek végrehajtásá­
nak ellenőrzéséről. így szervez­
hetik meg a termelés egyenletes 
menetét és a tervek mindennapi 
teljesítését, így szervezhetik meg 
a terv teljesítéséért folyó küz­
delem győzelmét. 1

Megalakult a Moszkvában április 3—10-ig tartanáé 
nemzetközi gazdasági találkozó 

magyar előkészítő bizottsága
Múlt év október 27-én és 28-án 

Kópénhúgában különféle orszá- 
gok képviselői eszmecserét foly­
tatlak . a nemzetközi gazdasági 
kapcsolatok megjavításáról. Ezen 
az értekezleten közgazdászok, 
nagyiparosok, mezőgazdasági 
szakemberek, kereskedők, mér­
nökök, szakszervezeti és szövet­
kezeti funkcionáriusok vettek 
részt. Az értekezlet elhatározta, 
hogy nemzetközi találkozót hív 
ősze, amelynek az a célja, hogy 
felkutassa a különféle országok 
és különféle gazdasági rendsze­
rek békés együttműködését elő- 
segítő eszközöket. A nemzetközi 
találkozót 1952 április 3- -10-ig 
tartják meg Moszkvában és ezen 
Magyarország is részt vesz. A 
nemzetközi találkozó iránt világ­
szerte nagy érdeklődés nyilvánul 
meg, mert alkalmas lehet a kü­
lönböző országok közötti gazda­
sági kapcsolatok kiépítésére. A 
demokratikus tábor országaiban 
a béke megőrzésének és fenntar­
tásénak egyik 'hathatós eszközét 
látják a nemzetközi találkozó lét­
rejöttében, ami nemcsak a de­
mokratikus tábor országainak, 
hanem a kapitalista országoknak 
is egyaránt érdeke.

A nemzetközi gazdasági talál­
kozó előkészítésére Magyarorszá­
gon is bizottság alakúit meg, 
amelynek elnöke: Olt Károly 
pénzügyminiszter, tágjai: Bognár 
József belkereskedelmi minisz­
ter, Blaha Béla a bányász szak- 
szervezet főtitkára, Buzágh Ala­
dár Kossuth-díjas egyetemi ta­
nár, kolloid kémikus, Császár 
János külkereskedelmi minisz­
terhelyettes, l'iilöp .József, az 
Agrimpex helyettes vezetője, Gé­
léi Sándor Kossuth-díjas mű­
egyetemi tanár, kohász, (liliomot 
László Kossuth-díjas műegyete­
mi tanár, a vas- és fémipari ku­
tatóintézet vezetője, Mckis Jó- 
zsef, a Rákosi Mátyás művek ve­
zérigazgatója, Odze Endre, a ke­
reskedelmi kamara, főtitkára, 
Sedlmayr Kurt Kossuth-díjas nő-: 
vénynemesítő, a sopronhorpácsi

kísérleti gazdaság vezetője, Tóth 
Maliid, a Szakszervezeti Tanács 
Ingja, a Szakszervezeti Tanács 
központi -iskolájának tanszék ve­

zetője, Vadász Elemér Kossuth- 
díjas egyetemi tanár, geológus és 
\arga József Kossuth-díjas mű­
egyetemi tanár, vegyész-'

különleges politikai bixottság 
ülése

A különleges politikai bízott, 
ság január 15-én befejezte az 
ENSZ palesztinai békéltető bi­
zottsága jelentésének megvitatá­
sát-

A vita során bebizonyosodott, 
hogy a bizottság az USA külügy- 
minisztérium engedelmes eszkö­
zévé vált. Tevékenysége megesnie 
fokozta az ellentéteket'Izrael és 
az arab országok között. Az USA 
és Anglia ezeket az ellentétekéi 
önző érdekei számára használta 
fel. .

Carápkin, a Szovjetunió képvi­
selője beszédében" rámutatott, 
hogy a „békéltető bizottság“ te­
vékenységét teljesen az USA,

Anglia és néhány más ország ér­
dekei határozták meg. Ezek az 
országok a valóságban viszályt 
akarnak szitám és nem a békét 
akarják fenntartani Palesztiná­
ban.

r ivzufán a bizottság több módo­
sítással elfogadta a négy küldött­
ség — USA, Anglia, Franciaor­
szág és Törökország — határo­
zattervezetéi, amely a bizottság 
ergdeti formájában való fenntar­
tását javasolta. A módosítások 
azonban oly lényeges változásokat 
eredményeztek az eredeti szöve­
gen, hogy a tervezet szerzőinek 
küldöttségei saját határozatter­
vezetük ellen szavaztak.

fiz angolok újabb támadásai Isi et Kebir közelében
Január 15-én erős angol kato­

nai alakulatok káromizben is 
megkísérelték-Te} el Kebir. el­
foglalását. A lakosok, a partizá­
nok és a rendőrség együttes el­
lenállása azonban visszavonulás­
ra kéoyszerítcite az angolokat. 
Ugyanezen a napon az angol csa­
patok elvágták a Kairót Szuez 
városával összekötő utat és kö-

Elökéüzü I etek 
halálának 28.

A szovjet sajtó részletesen be­
számol azokról az előkészületek­
ről, amelyek a Szovjetunió min­
den részében folynak Lenin elv­
társ halálának közeledő 28. év­
fordulójával kapcsolatban.

Leningrádban igen sok olyan 
hely van, amelyhez a nagy Le­
nin emléke fűződik. Most, Lenin 
elv társ halálának közelgő 28. év­
fordulója alkalmából naponta a 
dolgozók százai keresik fel eze­
ket a szovjet emberek számára 
oly drága emlékű helyeket. A 
szovjet emberek ezekben a na­
pokban fenkölt érzelmekkel

rülzárták Izmaidul. Az 1. ango 
hadosztály egységei megkezdték 
a Tel el, Kebir körzőiében lét o 
El I Lmnulá nevű falu körülzáró- 
sát. Az** éjszaka folyamán az an­
gol tankok tüzellek a falura.

Az angolok Tel e) Kebir kör­
zetében ejtőernyősöket dobtak 
le, akik közül SO-at az egyipto­
miak foglyul ejtettek. .

Lenin elet ars 
évfordulójára

idézik emlékezetükbe Lenin elv- 
társ életét, és munkásságát.

Sokan látogatnak cl pl. a le- 
ningnád! volt Széles-utca, ma 
Lcnin-utca 48/9. sz. házába, ahol 
Lciiin elvtárs 1917 áprilisától jú­
liusig lukolt. A lakást múzeum­
má _alakították új. Január első 
napjaiban több mint kétezer/m. 
ber látogatta meg a múzeumot. 
A látogatók nagy érdeklődéssel 
tekintik meg az akkori bolsevik- 
újságokról készült fotókópiába-. 
Lenin elvtárs cikkeit és be, - - 
eleit-

fi SZOT elnökségének kibővített ülésén 
Kristóf István eivtársat választották meg a SZOT főtitkárává

A SZOT elnöksége január 17-én 
kibővített ülést tarlóit. A kibő­
vített elnökség megtárgyalta a 
szakszervezetek feladatait az 
1952. évi népgazdasági terv letje- 
sétéséért folyó harcban ós í ész­
let es, az egyes szakszervezetek 
konkrét feladataira kiterjedő ha­
tározatot hozott.

A kibővített elnökség határo­
zata megállapítja, hogy az ötéves 
terv harmadik, elöntő évében a 
népgazdaság előtt álló feladatok 
megvalósítása érdekében „a szak- 
szervezeti munkát olyan színvo­
nalra kelj emelni, hogy hathatós 
segítséget tudjon nyújtani a terv 
teljesítéséhez, a munkafegyelem 
megszilárdításához, az akadá­

ly ok leküzdéséhez. Legyenek mű­
helybizottságok a bizalmiak a 
szocialista munkaverseny szerve­
zői, olyan szakszervezeti vezetők, 
akik elsősorban harcolnak a ter­
vek teljesítéséért, a munkafegyo- 
]em megszilárdításáért, a szocia­
lista munkavédelem megvalósítá­
sáért folyó küzdelemben.“

A SZOT elnökségének határo­
zata — felhív minden dolgozót, 
hogy csatlakozzék a Rákosi Má­
tyás elvtárs. 60. születésnapjának 
tiszteletére kezdeményezett, ne­
mes versenyhez, — „a szakszer­
vezeti munkások és az öntuda­
tos, szervezett dolgozók tegyenek 
bizonyságot Rákosi elviárs iránti

érzi?t forró szeretet ültről; mu­
tassanak példát a termelőmunkái 
hun, lelkesedésükkel, odaadásuk­
kal serkentsék új-munkahőste;- 
lekre a dolgozók százezreit.”

A SZOT kibővített elnöksége 
Apró Antal elvtárs ópíiőanyag- 
ipari miniszterré való megvá­
lasztásává! kapcsolatban saját 
kérésére felmentette a SZOT fő­
titkárának tisztsége alól és Kris­
tóf István elv társat, az MDP Po­
litikai Bizottságának, a Szakszer­
vezetek Országos Tanácsának 
tagját választotta meg a SZOT 
főtitkárává.

A kibővített elnökségi ülésen 
megjelent és felszólalt Rákosi 
Mátyás elvtárs is.
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A PARTCSOPORTOKROL
Irta: KULCSÁR FERENC, a Megyei Pártbizottság szervező-titkára

„TŰZKERESZTSÉG-6
FORRÓ SIKER A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN

1948-BAN AZ MKP funkcioná­
riusainak értekezlete létrehozta 
a. pártszervezeteken belül a bi­
zalmi rendszert és a ,ÍO-es cso­
portokat. A pártbizalmiak jó 
munkája eredményeképpen a 
párttagság aktivizálódott és nagy 
mértékben hozzájárultak az üze­
mi termelési tervek sikeres tel­
jesítéséhez.

Ahogy élőre haladtunk a szo­
cializmus építése során, kezdett 
megmutatkozni, hogy a 10-es cso­
portok az új helyzetben nem tud­
nak megfelelni a követelmények­
nek, mint ahogy arra a II. Párt- 
kongresszuson Hidas elvtárs rá 
is mutatott előadói beszédében: 
,,A gyakorlat megtanította pár­
tunkat arra, hogy az alapszer ve­
zetékén belül nem kell feltétlenül 
ragaszkodni a 10-es számhoz-, ha­
nem elsősorban a termelő munka 
s általában a .munka alapján 
összetartozó piirttagokat, tag­
jelölteket kell az alapszcrvczeten 
beiül összefogni." Pártunk II. 
Kongresszusa által elfogadott 
Szervezeti Szabályzat 47. pontja 
kimondja: „A Párt által kitűzött 
feladatok végrehajtásának elő­
segítésére, a politikai és felvilá­
gosító munka megjavítására, a 
párttagok megismerése és neve­
lése, a, pártmunkába való foko­
zottabb bevonása érdekében, az 
alapszervezeteken belül pártcso­
portok létesülnek, amelyek élén 
a pártbizalmiak állanak."

A IP KONGRESSZUS után szá­
mos üzemben, tszcs-ben, Á. G- 
nál létrejöttek a pártcsoportok. 
Pártunk Politikai Bizottsága 1951 • 
szeptemberében, a pártcsoportok

Kacsó Sándor elvtárs tavaly 
november óta agronómusa a nád­
udvari „Vörös Csillag" tsz-rtelc. 
Mindenki tiszteli és szereti oda­
adó, szorgalmas munkájáért, sze­
rénységéért. lxaesó elvtárs arra 
még gondolni sem mert, hogy 
1951-ben az a nagy mcgtisztclés 
éri,' -hogy tagja lesz a Termelő­
szövetkezeti Tanácsnak és mun- 
kaérdeméremme] tüntetik ki. A 
kitüntetésre büszke, de nem te­
szi elbizakodoRá. Elmondja, 
hogy a

az országos tanácskozás óta 
még tisztábban látja azokat a 
feladatokat, amelyeknek -meg­
valósítása soha nem álmodott 
felemelkedést biztosít a tsz 

tagságának.
Ezen a téren már eddig is ki­
váló eredményeket értek el, de 
ez még csak a kezdet. Kacsó 
elvtárs valóra váltja a maga te­
rületin a termelőszövetkezetek 
és gépállomások élenjáró dolgo­
zóinak felhívását, aminek a ki­
dolgozásában maga is résztvcR. 

Kísérletképpen már tavaly is 
alkalmazták a szovjet agroK'ch- . 
nikai eljárásokat, A kvresztso- 
ros búzavetést, inásodnövények 
termelését, négyzetes ültetést,

A tapasztalatok azt követelik, 
hogy ezeket állandósítani kell és 
tovább fejleszteni. Kacsó elv­
társnak ;iz a terve, hogy külön 
kísérleti lelep helyett ntinflen 
üzemegységnél, minden növény- 
féleségbő] kísérleti parcellát lé­
tesít. Tavaly. annak ellenére, 
hogy a tsz. 3500 holdnyi földte­
rülete 58 dűlőben1, 870 darabban 
volt, az üzemtervet 181) százalék­
ra teljesítetlek. Ez a széttagolt­
ság, ami sok üresjáratot és mun­
kaidő kiesést jelentett, most már 
megszűnt- Ennek az a hátránya 
is megvolt, hogy laza lep u mun­
kafegyelem.

Közel 8000 munkaegységet 
tesz Id a le nem dolgozott na­
pok száma. Ezzel a munkaerő­
vé), ami lényegében meg volt, 
csak nem használták ki, több, 
mint 35 holdnyi gyapotot lehe­
tett volna termelni, ami igen

megalakítására vonatkozólag ha­
tározatot hozott. E határozatban 
pontosan körvonalazta a párt- 
csoportok feladatait, hatáskörét, 'a 
pártcsoportok működésének mód­
szerét és a pártesdport vezető­
jének szerepék

A P. B. határozata konkrét út­
mutatást nyújt, a pártcsopörtok 
a különböző típusú pártszerveze­
tekben való megalakításának üte­
mére és a pártcsoport-bizalmi 
megválasztásának módjára.

Megyénk pártszervezeteiben je­
lenleg több mint 1000 pártcsoport 
működik s ott, ahol a P. B. hatá­
rozatát áttanulmányozták és ahol 
megértették a pártcsoportok je­
lentőségét. az alapszervezeteken 
belül, olt a pártcsoportok álta­
lában elég jól működnek.

A pártcsoportok jó munkája 
különösen a nemrég lezajlott ve­
zetőségválasztó taggyűléseknél 
mutatkozott meg, mikor is tuda­
tosították a vezetőségválasztás 
jelentőségét, a pártcsoportbizal- 
miak jó mozgósító munkája kö­
vetkeztében, a tagság 85—90, sőt 
számos helyen 100 százalékban is 
megjelent a taggyűlésen.

A MEGLÉVŐ PARTCSOPOR­
TOK — különösen az üzemekben 
— kezdenek foglalkozni a terme­
lési tervek teljesítésére való moz­
gósítással. Pl. a Vagongyár rugó- 
kovács műhelyében a pártcso- 
port ülését rendszeresen meg­
tartja, megbeszélik a termelés 
problémáit, aminek eredménye, 
hogy ebben a műhelyben egyet­
len olyan dolgozó sincs, aki 100 
százalékon alul teljesít. Az össz- 
műhelyi átlagteljesítményük ál­

jelentős, ha tekintetbe vesszük, 
hogy -gyapotból a múlt évben 
holdanként 12.000 forintos jö­

vedelme volt a tsz-nek.
138 azoknak a. száma, akik nem 
vettek részt rendesen a munká­
ban s ezáltal hozzávetőlegesen 
420.000 forinttal károsították meg 
a szövetkezetei, vagyis saját ma­
gukat.

Ezekből a számokból világosan

Í
dderül, hogy mily nagy jelentő- 
:égc van a munkafegyelem meg- 
izilárdításának. A hibák kijaví- 
ására jó megoldás a tanácsko- 
:ás felhívásának megvalósítása, 

á, brigádok és munkacsapatok 
részére a terület legalább egy 
vetésforgó idejére való kijelölé­
se, amit a becsületesen dolgozó 
tagok már eddig is hiányoltak. 
A ,(Vörös Csillag "-ban ez is meg­
történt, ami nagyban elősegíti a 
családtagok munkába való bevo­
nását, a szövetkezet tervének 
még jobb teljesítését, ami lénye­
gesen több jövedelmet jelent a 
szövetkezet tagjainak.

Másik fő feladat amire a fel­
hívás szintén rámutat és aminek 
a megvalósítását megkezdték Ka­
csó clvtársélc, az állatállomány 
fejlesztése. Ennek érdekében

A kismarjai állatni gazdaságban 
eddig a munkafegyelem Igen laza 
volt. A vezetőség üzemi gyűlést hl. 
vott össze, ahol megtárgyaltuk ered­
ményeinket, rávilágítottunk, hogy ki 
volt a rendbontó, a fégyelemlazitő a 
gazdaságban.

A tejbendási kötelezettségünket 134 
százalékra, a tenyészkoca szállítási 
kötelezettségünket 102, az ártán sül­
dő leadását 220,ra teljesítettük.

Az eredmények mellett azonban a 
hibákat is meg kelt említeni, a bér­
elszámolóban elhanyagolják a szám­
fejtést. Bagdi Isiván személyi kocsts 
kint hagyja a lovát az udvaron és 
nem takarja be, — - r szorosan

landóan 120 százalék körül mo­
zog.

Egyre inkább akadnak már 
olyan pártcsoportok, amelyek a 
pártépítésse], g tag- és tagjelölt­
felvétel kérdésével kezdenek oly­
módon foglalkozni, mint pl. a 
püspökladányi Talpfatelítő tele­
pen, vagy a nádudvari Sztálin 
tsz „Május 1“ brigádjában, ahol 
a pártcsoport tagjai mellé egy- 
egv jól dolgozó pártonklvülit ál­
lítanak, igy jó nevelő munká­
val segítik őket a párt kapuján 
keresztül.

így ez utóbbi pártcsoport tag­
jai az elmúlt hónapok során 12 
tagjelöltet javasoltak a Pártba 
felvételre.

PARTSZERVEZETEINK JE­
LENTŐS RÉSZE azonban még 
nem érti eléggé világosan a párt- 
csoportok óriási jelentőségét, 
nem látják azt, hogyha jól mű­
ködő pártcsoportokat sikerül ki- 
épiteriünk,. akkor ez azt jelenti, 
hogy minden egyes párttagot si­
került, aktivizálni és így meg 
tudjuk javítani a termelési és 
pártépi tő munkánkat. Éppen 
ezért, mert ezt nem látják az 
elvtársak, még vannak olyan 
pártszervezetek,' ahol' vagy rosz- 
szul, vagy egyáltalán .nein mű­
ködnek a pártcsoportok. Vannak 
olyan elvtársak, akik összetévesz­
tik a pártcsoportot a régi 10-es 
csopbrttal, továbbá akadnak olya­
nok, akik azt hiszik, hogy ez va­
lamiféle alapszervezet és olyan 
jogokkal is ruházzák fel, ami a 
pártcsoportolcat nem illeti meg.

nagyszabású építkezést vettek 
tervbe, amihez, eddig 120.000 
téglát égettek s ebben az év­
ben még 300.000-ct égetnek. 
Építenek egy 300 férőhelyes 
süldőszállást, 1000 férőhely'c-s 
juhhodályt, 00 férőhelyes lóis­

tállót
és egy CD vagonos . magtárt- A 
föld sajátosságánál fogva is na­
gyon fontos az állatállomány fej­
lesztése, mert a földterület na­
gyobb része szikes, ami főleg la- 
karmánytermcsztésre és legelő­
nek alkalmas.

Fokozottabban alkalmazzák a 
gépi munkát, to,

ezt úgy segítik elő, hogy nyolc 
tsz-tagot, küldtek a gépállomásra 
trak torkeze.! ői tanfolyamra. A 
tagok közül kikerült •raktovisíák 
már az, őszi szántás-vetésben is 
kiváló munkával harcollak a 
a még jobb termésért,

A tsz tagjai a múlt évben is 
szép jövedelemre tettek .szén, de 
az országos tanácskozás felhívá­
sának megvalósításával, Kacsó 
elvtárs kitüntetett agronómus és 
a tagság fegyelmezett munkája 
nyomán hatalmas lépésekkel ha­
lad a nádudvari „Vörös Csillag“ 
tsz a fejlődés, a szocializmus épí­
tésének útján.

a munkafegyelemmel van összefog, 
gésben.

Nagy és nehéz munka vár a dol­
gozókra az 1952-es évben, ezt végre, 
hajtani csak úgy tudjuk, ha fegyel­
mezettebbek leszünk, mint tavaly. 
.Vállaltam, hogy azokkal, akik nem 
értik meg a nehéz feladatokat és a 
munkahelyükre késéssel járnak, akik 
elhagyják munkahelyüket azokat 
egyéni elbeszélgetéssel meggyőzöm 
a fegyelem fontosságáról. Ezt a 
módszert már alkalmaztam és máris 
megvan az eredménye. Akinek pedig 
még ez sem használ azokkal szemben 
használjuk a törvény erejét.

Móna Lajos
Kismart Állami Gazdaság.

Forró . siker kísérte Urban Ernő 
Tűzkeresztség elmü 3 felvonásos 
színmüvének debreceni bemutatóját. 
Ez a siker különösen örvendetes. 
Nem csak azért, mert a színház fej­
lődésének egy újabb, kétségtelenül 
komoly állomását jelzi, hanem azért 
Is, mert szemléltetően bizonyítja, 
hogy új. közönségünk mennyire szí­
vén viseli az új magyar dráma ki­
alakulásának ügyét és milyen kitörő 
örömmel és lelkesedéssel köszönti 
annak olyan kiváló termékét, mint 
Urbán Ernő darabja. Már a szak- 
mai bemutató is szokatlanul nagy 
közönséget vonzott, a keddi bemu­
tatón pedig zsúfolásig meglelt a 
színház. Az előadás folyamatosságát 
sok helyt szinte leállították a taps­
ban kitörő nyiltszínü tetszésnyilvání­
tások, az egyes felvonások végén pe­
dig percekig dübörgőit a taps. Vilá­
gosan mutatja ez: nem a közönséggel 
van baj. mint ahogy ezt sokan még 
ma Is igyekeznek elhitetni. A Tűz­
keresztség bemutatójának sikere egy­
szerű: kitűnő darabot látott közön­
ségünk magas színvonalú előadásbán.

A színmű maga az élet. A rni má­
ból holnap felé törekvő, sok színűt 
gazdag életünk. Témája: a falu szo­
cialista átszervezése. Alakjai: élő. 
eleven, hús és vér alakok: emberek. 
És éppen azáltal, hogy ilyenek tud­
ják elhitetni 41/elíink azokat a tipi-. 
kus vonásokat, melyek a ml nagy­
szerű korunknak, a mi • új világot 
teremtő társadalmunknak az embe­
reit jellemzik. így válnak mai embe­
rekké.

A darab rövid . tartalma: Köröm 
Sándor a „Két október“ tszcs elnö­
ke régi munkásmozgalmi ember. Vé­
rét is ontotta a proletariátus ügyéért. 
Most rossz szemmel, irigykedve nézi, 
hogy a középparasztok, az tij tagok 
egyenlő elbírálás alá esnek a régi 
kipróbált harcosokkal. Ilyen értelmű 
magatartása robbantja aztán ki az 
ellentétet közte és egy új belépő 
középparaszt: Ható Ignác közölt. El­
lentétüket kihasználja a falusi osz­
tály ellenség: a kulák. Bomlasztó 
munkája eredményes: Ható otthagy­
ja a csoportot és követik jópáran. A 
csoport zilált állapotba kerül, mun­
kája elakad.

A párttitkár.: Bóziné azonban lelep­
lezi az ellenséget és ezzel együtt meg­
világítja, azt is, hogy mennyire hely- 
leien Köröm Sándor magatartása, aki 
akaratlanul is az ellenség malmára 
hajtotta a vizet. Ható Ignácot vissza­
téríti a csoportba és újra helyreállít­
ja annak egységét.

Egyszerű, mindennapos történet. 
‘Ez a történet azonban történelemmé 
dagad a darabban, mert az abban 
szereplő egyének sorsán keresztül ele­
venen, híven mutatja be azt a hatal­
mas átalakulási folyamatot, amely 
évtizedekkel, évszázadokkal viszi 
előre az emberiséget. Hősi történetié 
dagad ez az egyszerű,. mindennapos 
történet, mert elevenen, híven mu­
tatja be azokat az embereket, akik­
nek „mindennapos“ harca formálja 
a történelmet és akiknek ez a harca 
éppen ezért világotformáló husi hard.

A színház előadása méltó tolmá­
csolása volt a darabnak.

A színmű központi hősének, Ható 
Ignácnak írott alakja nagyszerűen 
öltött testet, fizikai valóságot Téri 
Árpád kiváló alakításában. Szemlél­
tető, kézzelfogható példája ez annak» 
hogy n jó írói alkotás és az elmé­
lyült, jó színészi alakítás szerves egy­
ségéből, hogyan születik meg olyan 
alak, akit a Csokonai Színház színpa­
dáról úgy ismerhet meg közönsé­
günk, ahogy Nádudvaron vagy Ko­
módiban, Nyírncsáddn vagy Tieza- 
csegén. Téri Árpád nem csak egy­
szerűen tolmácsolta az író alakját. A 
figura belső lényegéig hatolt, tovább 
vitte. Azért beszédes Ható Ignác,, ami­
kor nem szól egy szót sem. Azért 
van benne cselekvés, ezért van benne 
dráma akkor is, amikor látszólag 
nem Csinál semmit. —- Azért!
érezzük . kifejezően- azt a belső cse­
lekvést, azt a belső harcot, ami vég­
be megy benne, azért van feszültsé­
ge, drámai ereje minden szemrebbe- 

; nésének, minden apró mozdulatának. 
Ezért válik különösen, természetessé 
benne az, ami Ható Tgnácban — a

'középparasztban — tipikus. /
Kitűnő. alakítás voll Solti Bertalané 

is Köröm Sándor tszcs elnök szere­
pében. Mély, kiegyensúlyozott, mér­
téktartó. A figura jellemféjlődése ~ 
ahogy eljut szektariánus magatartá­
sától a Hatóval való megbékülésig — 
különösen szépen, szinte árnyalatod­
ban is érzékelhetően megoldott szí- 
nészileg is. Hotti £va gazdag, sokszí­
nű alakításban hozta elénk Hatónét. 
Kiválóan oldott meg színész-ileg igen 
nehéz feladatokat is. Pl. hirtelen sírás 
amit nem előz meg a szükséges 
lelkiállapotnak a cselekményből lti­
kadó előkészítése. '

Igen jó karakletfigura Fehér Tibor 
Szijjártó Bálintja. * Valamivel azo i- 
bah gyűlöletesebbé kellene tenni. 
Néhol szinte sajnálatot ébreszt maga 
iránt.

Szijjárióné, Sobáiv Lidi szerepében 
Fogarassi Mária jól megállja a he­
lyét. A harmadik felvonás második 
képében levő hisztérikus kitörést — 
ámi kétségtelenül igen nehéz fel­
adat — azonban javítani kellene. Ilá 
nem természetes nevetés, de mester­
kélt — és az a valószínűbb — akkor 
ezt kifejezőbbé kell tenni. így a kö­
zönség a felszabadult nevetés mes­
terkélt megoldását érzi.

Újvárosi Katalin alakítása Boziné, 
a párttitkár megformálásában nem 
egységes, nem határozottan fejlődő. 
Az első és második felvonásbeli ala­
kítás nem támasztja alá a figurának 
azt a súlyát és jelentőségét, amit a 
harmadik felvonásban érezni belő1?, 
így könnyen azt a következtetést le­
het levonni, hogy nem a ,.párttitkár“ 
emberi nagysága oldja meg a kon­
fliktust végsőfokon, hanem sokkal 
inkább az a szerencsétlenség, ami 
„Bozinéval“ történt.

Selmeczl Mihály alakja hiteles, 
azonban nem elég mély. Igyekezzék 
sokkal jobban megragadni a .-szerep 
bőrén1' kívül a ».szerep lelkét“ is. A 
tehetséges, fiatal Szentesi Jáíios modo 
rosan, ltülsőségesen oldotta meg fel­
adatát. Nem mélyül eléggé el szere­
pe elemzésében, ezért van, hogy igen. 
sűrtln huzza egy kaptafára alakítá­
sait. De sematikus, nem elég mély 
Puskás Ferenc alakítása sem. Ando> 
házi Margit Bozi Marikája kedves, 
megkapó jelenség. Imitt-amott azon­
ban indokolatlan negédességet ér­
zünk benne. Thuróczl Gyula alakítá­
sa lelkiismeretesen kidolgozott, Tyll 
Attila Boda Pálja eredeti. Rudas 
László Kapitány Andrása jól megfor­
mált. Jó Kostenszktf József is, öltözé­
ke után ítélve azonban inkább gaz­
datiszt, mint középparaszt. Reálisan 
karakterisztikus alakítás S. Parányi 
Sári Bokoméja.

Rendezőileg és színésziieg egyaránt 
helytelenül felfogott Bajusz Mihály 
{Szedő Lajos) Zsiga Vendel (Bán Ele­
mér) slakja. Kétségtelen, hogy ezek 
a figurák iróilag is fogyatékosak. 
Ezt azonban tompítani és nem kiélez­
ni kellett volna. Az ő .figurájukon 
keresztül az ellenség inkább hülye, 
mint veszedelmes.

Dékány János díszletei szépek. íd~ 
fejezőek, azonban méreteikben elna- 
gyítolták. Nem csak a valószerűséget 
tompítják, de a drámai cselekmény 
erejét is.

A világítással ismét sok baj volt 
(Elalvó, majd ismét kigyuló nézőtéri 
reflektorok, a színpadon ugyanez.) 
Igyekezzenek a világosítók is gok'ißl 
intenzívebben segíteni a színház kol­
lektívájának -munkáját.

A rendező jól eredményesen oldot­
ta meg feladatát, egy-két hibától el­
tekintve. (Az előbb említett figurák 
beállítása, a színészek néhol fellelhe­
tő bizonytalansága — különösen az 
első felvonás első képében — a har­
madik felvonás, hangulati esése, amit 
a szükségszerű és indokolt halkság 
ellenére emelni lehetne.) Rendezői­
ig is kiváló a harmadik felvonás 
pártértekezlete.

, Befejezésül; a i,Tűzkeresztség“ új 
életünkről szól, új életünk harcainak 
megvívására tanít. Mindenkinek meg 
kell nézni, akit érdekel új életünk 
igazsága, aki problémáinak megol­
dásához, munkájához, harcához erőt 
akar meríteni, hogy minél előbb át­
essék saját új tartalom felé törekvő 
életének tűzkeresztségén. — Oby-w

(Folytatjuk.)

Kacsé Sándor munhaérilemérmes agronómus 
így valósítja meg az Országos Tanácskozás felhívását

Az 19.52-es évben
sokkal fegyelmezettebben kell dolgoznunk

,952 JANIM rt U. »»&WT1

Munkási
Rákosi és 

valósijuk
Getü elvtűrs az orsz, 

|lY;) értekezleten >>i 
1952-cs év feladatairól,
a legfontosabb tecndöki 
kásfguzgatók ennek 
igyekszünk teljesíteni 
„útikét, megoldani azokj 
blémákat, amik reánk 
szocializmus építésében 

A múlt esztendő 
gazdasági vezetők, por:] 
szervezeti funkción ári ( 
szere nagy iskola volt 
feladatokat kellett elvei
iáinkat, mint azt az őrs 
tiv;l értekezlet k meg] 
nagy részt elértük, 'il 
segítettük a dolgozóka 
pétiünk velük, értékes 
nyeséseiket, javaslatai 
lembe vettük, -1 hasznos 
termelés növelése érdek] 

Az 1952-es év felad 
gyobbak az előző évin] 
Rákosi elvtárs novembe 
széliében döntő észtéitől 
vánítotla a harmadik 
Ezért az 1952-Cs év e]s. 
,ól kezdve fontos figyelj 

• telünk a terv betartás;', 
gyelcm megszilárdttásál 
„lünk dolgozói a kor 
vezetésével keményen 
a munkafegyelem meg 
szemben, mint azt pl. a , 
lyon is tettek.

Az 1952-es év hatalmi 
tainak úgy kell érvény 
hogy ne csak az üzemi] 
magasabb vezetésben is 
süljön a tervfrgyelcm. 
változtatásra szorul, 
künk a vasutak kiszólt] 
mének az élethez keR 
kodni, akkor érvényesít] 
kommunista módszer, 
dent a maga idejében.

Rákosi elvtárs felszólj 
rój elvtárs beszéde fel 
tétlen értékű számunk] 
válaszul mi .Tármííjnvij 
zói is Ígérjük, hogy idő f 
jezzük 1952. évi tervi!ni 
munka érdekében javít 3 
zetés színvonalát. Felkaj 
rlulról jövő kezdetné-in 
sztahanovistáink,, élenjj 
gozóink jó eredményéi, 
módszerét, újítóink kézi 
zését. Ezenkívül gond] 
arról is, hogy műsZu 
még közvetlenebb ka| 
kerüljenek a dolgozó 
Párttal, ahonnan a lcgl 
gitséget kapják és tt sz] 
zettel. Ez az együtlmül] 
pót nyújt számunkra, h] 
ba induljunk még jobb]
nyékért, megszerezhess' 
az első negyedévi).ni. R 
társ születésnapjának ti] 
indított versenyben: a 
üzem elmet.

Sopronéi .hl 
a debreceni Járó] 

ÜV. igazg

Kiküszöbölj! 
Ä l«*rmclés hullái 

javítjuk 
Miuukamódszeri

,„p"zemünk dolgozói n 
odéssel olvasták Get 

beszédét, örömmel ve 
másul, hogy iparunk 
ei'v második évében 

zaiékra. teljesítette fel 
et. Ehhez a mi üzemi 

zajaru]t, mikor 10 s 
túlteljesítette 1951. évi 
zatát.

a beszédet üzem 
,, jukozólag lanulmányo 
pllapíthatjuk: az elért : 
..gyrésze van pártszi 
J? munkájának. Pút 
l-j- minden időben e 

odött a vál]a]atvezetí 
aA!Zosen oldottuk meg 
Jmt; Eredményeinket 
> t állandóan értékein 
W, .. ’onRlságait fel 

ozdtünk hozzá a harm 
teljesítéséhez is.

A hibákról szólva Ge

1
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Jinikus .
Ih Solti Bertalané 
Ízes elnök szere- 
Insúlyozott, mér- 
lellemfejlödése — 
|anus magatarlú- 

megbék ülésig — 
fcinte árnyalatok­
éi megoldott szi- 
i gazdag, sokszí- 
t elénk Ilatónót.

színészileg Igen 
I Pl. hirtelen sirás 
I a szükséges 
tclekményböl fa­

lura Fehér Tibor 
l'alamivel azo i- 
I kellene termi, 
ltot ébreszt maga

I Lidi szerepében 
I megállja a be­
le ivón ás második 
Irikus kitörési — 
■ igen nehéz iei- 
litanl kellene. Ha 
Izctés, de mester- 
Iszíntibb — akkor 
It enni. így a ku­
lit nevetés mes- 
Irzi.

■alakítása Boziné. 
Irmálásában nem 
|t zr.ttan fejlődő, 

íelvonásboli aia- 
olá a figurának 

mtőségét. amit a 
In élezni belőle, 
következtetési le­
lni a párt titkár" 
ldia meg a kon- 

iianem sokkal 
hesctlenség, ami

alakja hiteles, 
mély. Igyekezzék 
tagadni a .-szerep 
Vrep lelkét" is. A 
brr/esi János modo 
oldotta meg fel- 
eléggé el szeré­

rt van. hogy igen 
Kaptafára alakítá- 
Incm elég mély 
■fása sern. Ando- 
(rarlkája kedves, 
mitt-amott azon- 

Inegédességet ér­
ti Gyula alakítá- 
ki dolgozott, Tyll 

eredeti. Rudas 
lírása jói megfor- 
\József is, öltözé- 
ban inkább gaz­
éra sz‘. Reálisan 
kilós S. Perényi

jicsziieg egyaránt 
I Bajusz Mihály 
L'endel (Bán Ele- 
Jelen, hogy ezek 

fogyatékosak. 
|rú és nem Jeléiez- 
z ő figurájukon 
i inkább hülye

eletet szépek, ki­
rí éré leikben elna- 
I a valószerüsóget 
Imái cselekmény

r * sok baj volt 
kigyuló nézőtéri 

badon ugyanez.) 
Eosítók is aok’ial 
I: a színház kol- 
Iját.

élmény esen oldot- 
ly-két hibától el- 
I említett figurák 

néhol fellelhe- 
különösen az 

Ipcben — a har- 
lulati esése, amit 
ndokolt halkság 
&tne.) Rendezut- 
rmadik felvonás

tűzkeresztség" új 
Petünk (harcainak 
Lindenklnek meg 

bekel új életünk 
jémálnak inegol- 

harcához erőt 
I minél előbb át­
lóm felé törekvő 
pgén. — Oby —

Munkásigazgatók Gerő elvtárs beszédéről
Rákosi és Gerti elvtárs beszéde alapján 

vaiésíijuk meg az 1952. évi tervünket
üerii elvi ars az országos 

liva értekezleten beszélt 
19ü2-cs r\ feladatairól, megszabta 
.y.rtfotjiosabb teendőket. Mi mun«
itisigazgatcik ennek tudatában 
jcvcksiüuk teljesíteni kötelessé- 
,'rűiUcl, megoldani azokat a pro- 
Slémákaí, amik reánk várnak
szocializmus építésében.

\ mull esztendő számunkra, 
m'zdasági vezetők, párt és szak- 
Kzervczoi L funkcionáriusok ré­
gire nagy iskola volt. Komoly 

piaciatok a't kellett elvégezni. Cél­
jainkat- ’"int azt az országos ak- 
tjv.r értekezlet k megállapította 
B3«y részt elértük. Tanítottuk, 
segített ük a dolgozókat, elbeszél­
jünk Velük, értékes kezdemé- 
nvezéseiket, javaslataikat figye­
lembe vettük, hasznosítottuk a 
termelés növelése érdekében.

\t 1952-es év feladatai na­
irobiink az előző évinél, hiszen 
Rákosi elvtárs november 30-i be­
szédében döntő esztendőnek nyil­
vánította a harmadik tervével. 
Kzért az 1952-es év első napjai­
tól kezdve fontos figyelmet szén- 

•telünk a terv betartására, a fe­
gyelem megszilárdítására- Üze­
njünk dolgozói a kommunisták 
vezetésével keményen fellépnek 
a munkafegyelem megbontóival 
szemben, mint azt pl. a IX. osztá­
lyon is tették.

Az 1952-es év hatalmas felada­
tainak úgy kell érvényre jutni, 
hogy ne csak az üzemben, de a 
magasabb vezetésben is érvénye­
süljön a tervfrgyelem. Ha a terv 
változtatásra szorul, — mert ne­
künk a vasutak kiszolgáló űze­
tnének az élethez kell alkalmaz­
kodni. akkor érvényesüljön az a 
kommunista módszer, hogy min­
dent a maga idejében.

Rákosi elvtárs felszólalása, Ge­
ro; elvtárs beszéde felbecsülhe­
tetlen értékű számunkra. Erre 
válaszul mi Járműjavító dolgo­
zói is ígérjük, hogy idő előtt befe­
jezzük 1952. évi tervünket, a jobb 
munka érdekében javítjuk a ve-- 
zctés színvonalát. Felkaroljuk az 
fiúiról jövő kezdeményez és c k e>, 
sztahanovistáink,, élenjáró dol­
gozóink jó eredményét, munka­
módszerét, újítóink kezdeménye­
zését. Ezenkívül gondoskodunk 
arról is. hogy műszaki vezetőink 
még közvetlenebb kapcsolatba 
kerüljenek a dolgozókkal, a 
Párttal, ahonnan a legtöbb se­
gítsége,1 kapják és a szakszerve­
zettel. Ez az együttműködés ala­
pot nyújt számunkra, hogy harc­
ba induljunk még jobb eredmé­
nyekért, megszerezhessük már 
** első negyedévben, Rákosi elv- 
társ születésnapjának tiszteletére 
indított versenyben: a büszke él­
tizem címet.

Sopronyi József,'
a debreceni Járóműjavító

OV. igazgatója.

Kiküszöböljük 
* kímélés hullámzását, 

javítjuk
»•luiAnmútlszereinket

I. Gémünk dolgozói nagy órdek- 
odessel olvasták Gerő elvtárs 
űződét, örömmel vették tudo- 
nasu I, hogy iparunk az ötéves 
,ei;y második évében 103.-1 szá- 
z lekra teljesítette felemelt ter- 
JK bhhez a mi üzemünk is hoz- 
■ajarult, mikor 10 százalékkal 

1« teljesítette 1951. évi előirány­zatai.
*a a beszédet üzemünkre vo- 
ozólag tanulmányozzuk, meg­

adhatjuk: az elért sikerekben 
. őyrósze van pártszervezetünk 
ü .mui,kájúnak. Pártszcrveze- 

Oy minden időben együtt ínű- 
Moit a vállalatvezetéssel, így 

Róttuk meg a felad a- 
'«at. Eredményeinket és hibám­
nál :ll*;il|dúan értékeltük, ezek- 

.. tanulságait felhasználva 
í yúírik hozzá a harmadik terv- 
6V teljesítéséhez is.

hibákról szólva Gerő elvtárs

beszédében említette a termelés 
egyenetlenségét. Ez a' mi üze­
miünkben is megvolt. A termelés 
alakulása nem volt egyenletes, 
egyes, negyedévek teljesítését 
nem jellemezte egészséges fejlő­
dés. Ezt a fogyatékosságot az 

^ idén kiküszöböljük. A szovjet m 
pasztalatok felhasználásával ja­
vítjuk munkamódszereinket, több 
gondot lordltunk termelőeszkö­
zeink kihasználására. Ezen a té­
ren már konkrét eredményünk is 
van- A napokban nyújtott be 
egyik dolgozónk egy' újítást, 
melynek segítségéve] a magné­
zium oxidál mii termelését 20 szá­
zalékká] tudjuk növelni.

Gerő elvtárs beszéde nyomán
megnőtt a dolgozók kezdeménye- 
zése. A legutóbbi termelési ér­

tekezleten már igen értékes ja­
vaslatok hangzottak el. Vass Sán­
dor elvtyrs például felvetette az 
üvegmosás gépesítésének kér­
dését. Javaslatát elfogadtuk, az­
óta már technikusaink tanulmá­
nyozzák az újítás gyakorlati 
megvalósításának lehetőségeit. 
•Hasonlóan Csiszár Zoltán elvtárs 
javasolta, hogy a szárítás meg­
gyorsítására szárító tálcákat al­
kalmazzunk. A tálcák elkészítése 
szintén folyamatban van.

Összegezve: Gerő elvtárs be­
széde komoly útmutatást nyújt 
számunkra is tervünk teljesíté­
sében. Mi a beszéd egyes pontjait 
érvényesítve azon leszünk, lmgy 
az idén is becsülettel megálljuk 
helyünket, teljesítsük a ránk bí­
zott feladatokat országunk erő­
sítése, a béke megvédése érdeké­
ben.

Horváth Gyula 
igazgató, Gyógyszergyár.

VILLÁM

.LEVELEZŐINK ÍRJAK.

KISHEGYES! KOSSUTH TSZCS PARTTAG DOLGOZÓI.’
A középfokú politikai szemináriumon nagy a lemorzsoló' 

dás. Becsüljétek meg az elméletet mert anélkül a gyakorlati 
munkátok sem lehet jó!

DEBRECENI VASÚTI ÜZEMI KONYHA!
A Tatarozó Vállalat központi dolgozói kőszönettiket fejezik 

ki a mennyiségileg és minőségileg egyaránt kielégítő ebédért. 
Kérik, hogy továbbra is érdemeljétek kj a dolgozók elismeré­
sét!

(Beküldte: Juhász Jenőné )
SZABADSÁGTELEPI VASÚTI SOROMPÓÖR!

A vonat áthaladása előtt 10—15 perccel is leengeded a so­
rompót a Vámospércsi úton! Ezzel komoly időveszteséget oko­
zol az áthaladó járműveknek!

(Beküldte: Ménes Mihály, Vámospérc«.)
"DERECSKE! JÁRÁS KÖZSÉGEINEK NYILVÁNTARTÓI!

Kövessétek a sárándi nyilvántartók példáját, akik a nyilván­
tartó lapokat már rendbehozták. Tőletek is függ, hogy a de­
recske! járás megnyeri-e a versenyt a püspökladányi járással 
szemben.

(Beküldte: Kalmár Klára, Derecske.)

líapczl G ruht elvtárs tart előadást 
szombaton a Pártok tatás Házában

táji gazdaság is igen jól jövedelme. 
Zett, úgyhogy a jövedelme készpénz­
re átszámítva 1G.791 forint. n

Most, hogy az iskola után hazajöt­
tem, még jobban fogom megszervez­
ni a munkát. Az üzemterv clkészíté. 
séten a tsz összes tagjait bevonom 
és az elkövetkező gazdasági évben 
még nagyobb gondot fordítok a bri­
gádok munkájára és a fegyelem be­
tartására.

A tsz jó eredményei ösztönzőleg 
hatnak a kívülálló dolgozó parasz­
tokra is, a zárszámadás óta 10 új tag 
jelentkezett felvételre.

Gál Ambrus,
a tetétleni ,.Kossuth‘' tsz elnöke.

Asért bírálunk, hogy jobban dolgozzanak
, Az elmúlt napokban termelési 

értekezletét tartottunk a püspök­
ladányi gépállomáson. Ezen az 
értekezleten a vezetőség elé tár­
tuk a munkánkban felmerült hid. 
nyosságokal, hogy a következő 
gazdasági évben jól el tudjuk 
látni feladatunkat, hogy komoly 
segítséget tudjunk adni termelő­
szövetkezeteinknek a munka el­
végzésében. Szóboszlai Mihály 
elvtárs politikai helyettes arról 
beszélt, hogy a verseny nem volt 
eleven gépállomásunknál sem az 
őszi szántás idején, sem most a 
gépjavításoknál. Példa erre a 
nehézkes és fegyelmezetlen mun­
ka, amit I.ovassi László cséplő- 
gépjavító brigádja végzett és egy 
hónap alatt nem tudtak egy 
cséplőgépet megjavítani.

Ez a hiba onnan adódik, hogy 
Lovassi elvtiírs megelégedett a 
cséplés idején elért eredmények­
kel, amiért több mint 1000 forint 
jutalmat kapott. Nem jár cl az 
üzemi vagy termelési értekezlet­
re sem, most is csak akkor jött. 
ki mérgesen a kerékpárral, mi­
kor meghallotta, hogy az érte­
kezleten róla is szó voll.

Lovassi László és Hagy Gyula 
elvtársak álláspontja nem helyes, 
amikor azzal akarják takarni hi­
bájukat, hogy az őszi munka ide­
jén kiválóan dolgozlak. Mi azért' 
bíráljuk az elvtársakat, hogy eb­
ben a gazdasági évben is azt 
mondhassák, hogy becsületesen 
megálltak helyüket'a munkában.
Rákosi elvtárs beszéde, a tenne- 
lőszövelkezelek 'és gépállomások 
országos tanácskozásának felhí­
vása megszabta előttünk is a fel­
adatot. Most azon kell igyekezni, 
hogy ezt végre is tudjuk hajlani.
Ez ‘csak tőlünk függ és . tegyünk 
is meg érte mindent.

Csomboréi Kálmán 
, Néplap tudósító, 

püspökladányi gépállomás.

Hz iskola után még jobban 
fogom megszervezni 

a tsz munkáját
Kedves ■ elvtársak! Nagy öröm ért. 

hogy mint a tetétleni Kossuth" tsz 
elnöke, résztvehettem a balmazújvá­
rosi elnökképzőiskolán. Sokat tanul, 
tnm itt, amit. munkámban nagyon jól 
fel tudok használni. Nagyon fontos 
az, hogy jól megszervezzük a . mun­
kánkat, jó üzemtervet állítsunk ösz- 
sze. Ebben is hatalmas segítség volt 
az iskola.

Ml az elmúlt esztendőben Is igen 
szép eredményt értünk el a termetes 
területén; Igen szép volt a tsz jőve. 
delme is. A legjobb dolgozó, Németh 
Sándor, 5057 forint készpénzt, 25 
mázsa 00 kilógnám búzát, 2 mázsa ár­
pát, 41 mázsa, 60 kilogram kukoricát.
208 kilogram .cukrot. 45 liter olajat,
4 mázsa dinnyét és 40 kiló sárgare-

Barezi Gyula elvtárs. a Hajdú-Bi- 
harmegyei Pártbizottság titkára 
szombaton délután 6 órakor a Párt- 
oktatás Házában előadást tart a kö­
zép _ és felsőkáderoktatás politikai 
gazdaságtan szakon tanulók, tankör

és konferencia vezetők részére.
Előadás címe: ,,Az értéktöbblet ri- 

osztás néhány kérdéséről". Ezen az 
előadáson azok a gazdasági funkcio­
náriusok is részt vehetnek, akik nem 
ezen a szakon tanulnak.

A sajtóterjesztés versenyébe bekapcsolódd, 
a berettyóújfalui járás is

A biharkeresztcsi Járási Pártbizott­
ság ágit. prop. osztálya a Szabad 
Nép megjelenésének 10 éves évfor­
dulójára sajtóterjesztési versenyt in­
dított. I

Mi, a berettyóújfalui Járási Párt­
bizottság ágit. prop. osztál5'a_ öröm­
mel üdvözöljük ezt a kezdeménye- ; 

zést és lelkesen csatlakozunk hozzá. 
Vállaljuk, hogy járásunk területén

000 példányszámmal emeljük párt saj­
tónk előfizetőinek táborát.

Ebbe a munkába a népnevelők és 
a politikai iskolák hallgatói mellett 
örömmel kapcsolódnak be a DISz 
szervezetek fiataljai is és elhatároz­
ták, hogy a G00 előfizetőből 200-at ok 
szerveznek be.

Kapust Márton,
berettyóújfalui Járási Pártbizottság 

ágit, prop. titkára.

fi megyei fernielősziiveiltezeli és gégállomási értekezletre 
jé munkaszervezéssel készíti a bikarnagyiiaiomi „December 21“ tsz

pút, petrezselymet.

Az ország élenjáró termelőszö­
vetkezeteinek és a- gépállomások 
küldötteinek országos értekezle­
te felhívással fordulj a termelő­
szövetkezetek öszes tagjaihoz és 
a gépállomások dolgozóihoz, rá­
mutatva azokra a feladatokra, 
melyeknek megvalósításával har­
colnak a termelőszövetkézetek vi­
rágzó gazdaságokká való fejlesz­
tése érdekében.

Az országos tanácskozás után 
megyei értekezletre gyűlnek ösz- 
sze a term elősző vetkezetek és a 
gépállomások dolgozói, hogy 

részletesen tárgyalják az orszá­
gos tanácskozás felhívását, a 
minisztertanács határozatát és 
javaslataikkal, tapasztalataikkal 
tegyék még gazdagabbá a me­

ggyel tanácskozást.
A megyei értekezlet résztvevői 
hazatérve beszámolnak majd is­
mereteikről a szövetkezeti tag­
ságnak, a, gépállomás dolgozói- 
naíc. A megyei értekezlet napja: 
január 24.

Erre a napra már készülnek a 
megyei- termelőszövetkezetekben 
és gépállomásokon, készül a biu 
harnagybajomi „December 21“ 
tagsága is- A szövetkezet dolgo­
zói már megvitatták az élenjáró 
dolgozók felhívását és annak 
alapján határozatokat is hoztak. 
Kimondották, hogy a brigádokat 
és munkacsapatokat újjászerve­
zik, a fegyelmet megszilárdítják, 
szervezik a munkaversenyt a bri­
gádok és munkacsapatok ■között, 
de az egyének közöd is. A veze­
tőség javaslatára örömmé) hatá­
roz;» -el a [agság, hogy 

évi párosversenyre hívják ki a 
nádudvari „Vörös Csillag” ter­
melőszövetkezetet a növényter­
melés fokozása, az állattenyész­
tés fejlesztése és az építkezés 

terén.
Tudjak, hogy az 'állattenyészté­

sük nem tud fejlődni, ha az ál- 
Ezenkívül a ház- j latok számára férőhelyről nem

gondoskodnak' idejében. Ezért 
kimondották, hogy 

építenek 40 férőhelyes lóistál­
lót, 52 férőhelyes sertésfiazla- 
t ót, kétezer baromfira ólat, 
2500-as csibenevelőt, 200 ser. 
lésre hizlaldát, négy tengeri- 
góré1, 300 férőhelyes juhho- 
dályt, négy darab százköbmé­
teres silót, nyolcvan szarvas­

marhára istállót.
Az építkezési terv megvalósí­

tásához a szövetkezet már hozzá 
kezdett, termelik már a gödrök­
ből a léglaégeléshcz szükséges 
földel. Beszerezték a szénport, 
maguk. égetik a léglát:' egy mii 
lió darabot.

igen megszívlellek a felhívás 
nak az állattenyésztés fejleszté­
séről szóló részéi, tudják, hogy a 
jövedelem bőséges forrása: az 
állattenyésztés és éppen ezért be­
vezetik a juhoknál a két éven 
kénti háromszori elJetést, a ko­
cáknál évenként a 12-ős fialási 
átlagot akarják elérni. A szövet­
kezet az állattenyésztés terén na­
gyon elmaradt, 12. holdra esik 
csak egy számos állat,

A jelenlegi 150-es létszámot az 
1952-es esztendő végére 445 

számos állatra növelik.
Elérik ezt a természetes szaporo­
dás útján es saját ‘ erőből is. vá­
sárolnak jószágokat.

A ,,December 21“ dolgozói nem 
mennek üres kézzel a megyei ta­
nácskozásra, büszkén jelenthetik, 
hogy már bevezették január első 
hetében a háromszori fejést. Je­
lenthetik az eredményt is. A 
„Szegfű“ tehén az első hét illán 
12.3 literről 16.5 literre emelte n 
lejhozamol. A lobbi, tehén is jól 
halad és már a napi tíz liier kö­
rül adják a tejet- 

Nagy Albert tehenész a megyei 
értekezlet tiszteletére vállalta, 
hogy bevcze'i a mesterséges 
borjuneveléSf kilenc borjúval

kezdi meg az új nevelési módot.
Eáposi elvlárs, a szövetkezet ag- 
ronóniusa megígérte, hogy Nagy 
Albertnak mindenben segítségére 
lesz, hogy vállalását, sikerrel 
tudja teljesíteni.

A .munkafegyelem, a munka- 
szervezés terén is határoztak a 
szövetkezet dolgozói. Kimondot­
ták, hogy

a termelőszövetkezetek tagjai 
évente Egalábbí 150 munka 
egységet kötelesek teljesíteni, 

de a munkát úgy kell ' végezni, 
a szorgos dologidőben senki se­
ven ja ki magát a munka alól. 
Azokat, akik egy napra igazolat­
lanul elmaradnak a munkából, 
egy munkaegység levonásával 
büntetik a már ledolgozott idő­
ből.

Azokat a tagokat, akik lazítják 
a munkafegyelmet és kivonják 
magukat a munkából, kizárják 

a szövetkezetből.
A fegyelmi bizottság rendszere­
sen tart üléseket és azokat, akik 
a szövetkezeti' vagyon ellen tői­
nek, akik megsértik a munkafe­
gyelme; kérdőre vonja és elítéli. 

Az ítéleteket nyilvánosságra 
hozzák nemcsak a szövetkezet • 

ben, hanem a községben js. 
Döntöttek u brigádok jó .mun­

kájának jutalmazásáról is. A bri­
gád tagjai a terven felfii terhiéit 
gabonafélék 25 százalékát termé­
szetben kapják meg. Ugyanígy ,i 
tengerinél. Az ipari növényeknél 
a többtermés után járó 25 száza­
lékos jutalmat pénzben kapják 
meg.

A biharnagybajomi ,,December 
21“ tagsága, Így szervezi munká­
júi, ilyen határozatokkal készül 
a tühbtermelósre, a megvei érte­
kezletre, hogy jó példával elöl- 
járjon, hogy hasznosítsa gazda­
ságában az országos tanácskozás 
felhívását.
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Képünk a biharnagybajomi Rákosi Mátyás utcán tartott lojásbegyüj- 
tcsi ünnepségről készült. Az asztalon láthatók a becsomagolt jutalmak.

Türelmesen tanítjuk a fiatalokat, 
hour minél hamarabb traktorra nlhessenel
Szeretném most elmondani az 

egész megyo fiatalságának milyen 
szép is traktoristának lenni. A most 
induló traktorista tanfolyam fiataljai 
megismerkedhetnek a különböző gé­
pekkel. Megismerkedhetnek a sztali- 
nyeccel. mely egyetlen gombnyo­
másra — kulcsfordulásra indul meg- 
Nem hiszem el, hogy ne érdekelné a 
fiatalokat, hogyan dolgozik a kom­
bájn, hogyan szállítja a csigasor az 
aranysárga kalászokat. A dob verő­
léceinek gyors forgása által hogyan 
hull a rostákon keresztül a tiszta 
áranyszemű búza.

Bégen a kapitalista Magyarország­
ban ón sem ismertem a gépeket. Ló­
ival szántottam, bizony lassan haladt. 
& torackos földet nehezen fordította

az eke. A lovak szőre is fénylett az 
izzadtságtól. Fáradtan szántottam 
napfelkeltétől naplementéig mégsem 
értem sokra. Aztán 1948-ban gépre 
ültem. Traktoros lettem. Szántottam. 
Gyönyörű szép fekete földet fordított 
az eke. Ezóta tudom milyen boldog 
érzés irakto listának, a gép tulajdo­
nosának lenni.

Mi, a nádudvari gépállomás dolgo 
zói szeretettel várunk minden fiatalt 
és Ígérjük, azt, hogy mindenben se­
gíteni fogjuk munkájukat, hogy ők 
is minél hamarabb traktora ülhes­
senek és harcolhassanak, dolgozhas­
sanak a dolgozó nép kenyeréért.

Lukács Sándor, 
Néplap levelező, Nádudvar,

Kimagasló eredmények a Tatarozó Vállalatnál
A harmadik tervév első dekád ja 

íolyamán a Tatarozó Vállalat dolgo­
dtól egészen jó üzemátlag teljesít. 
Hiányt értek el: 134 százalékot. Eddig 
ez a legjobb ifzemátlng a debreceni 
.Üzemek között.

Az átlagnak megfelelően igen sok 
dolgozó még klmagaslóbb eredmé­
nyeket mutat ’fel. Ujfalusi Lajos 
hajdúböszörményi kubikos munkája 
jó megszervezésével 432 százalékos

teljesítményt ért el. Bereczki János 
festő.mázoló az idő kihasználásával 
286 százalékra teljesítette normáját. 
A brigádok versenyében kitűnt Né­
meti István segédmunkás brigádja, 
amely az anyagtelepen 310 százalékot 
ért el. A kőművesek között az első 
Szőke Imre (Hajdúnánás) 222, . az
ácsok közül pedig Kalotai Antal 262 
százalékos teljesítményével.

A püspökladányi járás január 21-től 28-ig 
begyűjtési békehetet szervez

A püspökladányi járás április 4„ike 
méltó megünneplésére versenyt indí­
tott a megye járásai között és páros. 
Versenyre lépett a ^erecskei járás­
sal. A verseny pontjai között leg­
fontosabb volt . az a vállalás, mely 
szerint az 3951. évi begyűjtést terv 
teljesítésében mutatkozó lemaradást 
a járás január 31.lg behozza. Jgy 
^kar hozzájárulni ahhoz, hogy a rne. 
gye mielőbb megkaphassa a szabad- 
forgalmat, Hogy vállalását maradék, 
talanul teljesíthesse, most begyűjtési 
békehetet * szervez s ennék" érdeké­
ben a

1. Verseny kihívásban vállalt ver- 
senynyilvántartást rendbehozta. A 
hátralékosokról kimutatást készí­
tett s minden hátralékossal írásban 
közli, miből mennyi háraléka van. 
Az értesítésben a járási, tanács fel„ 
hívja a dolgozó parasztokat a. be­
adás teljesítésének, fontosságára. A 
kézbesítést végzők külön is beszél­
getnek minden hátralékos dolgozó. 
val,

2; A Járási versenybizottság a be­
gyűjtési békc.hét idejére, begyűjté­
si brigádokat szervez és. a brigádok 
között versenyt indít. A veiseny- 
bizottságok gondoskodnak arról is, 
hogy mindenkinek megfelelő fogat 
álljon rendelkezésére vagy hátra­
lékukat helyben veszi át a begyűj­
tőszerv.
A megyei versenybizottság meg. 

állapítja, hogy n püspökladányi já­
rás a versenykihívást komoly ala­
pokra fektette, ami kitűnik a ver­
senyszervezésének módszereiből. Ja­
vasolja. hogy a megye többi járásai 
is tanulmányozzák a püspökladányi 

‘ *c Arlt:vorcH s alkalmazzák saját

területükön, hogy a versenyben mi­
nél nagyobb sikereket érjenek el.

*

A püspökladányi járás felhívásán 
belül Nádudvar január 2.3-re tett 
ígéretet elmaradásának ochozására. j 
A község a munkát úgy szervezte 
meg, hogy már a felhívása utáni első 
napon 8232 tojás és 381 kiló baromfi 
gyűlt össze a begyüjtőhelyeken. Bi. 
havnagyhajomban Erős János és 
Szűcs István miután kötelezettségük­
nek 300 százalékig eleget tettek, be­
léptek a ^December 21“ termelőszö­
vetkezetbe.

Y'árosj PáríbizoUság közleménye:«
Alapfokú propagandista czeminá 

riumohat pénteken tartjuk meg 
szokott helyen és időben.

Szovibatou délelőtt 9 órakor a Vá­
rosi Pártbizottság helyiségében (Hu­
nyadi utca 3.) tszcs, állami gazdaság, 
gépállomás és tanyai pártszervezetek 
titkárai részére értekezletet; tartunk 
Ebes és Nagyhegyes községek fertile- 
tén lévő tszcs-k, állami gazdaságok 
és tanj’ai pártszervezetek titkárai rét 
szére ugyancsak a fenti Időpontban 
a debreceni Járási Pártbizottságnál, 
lesz titkári értekezlet.

Középkáderoktatásban párttörté* 
neti szakon tanuló elvtársak részére 
szombaton délután 2 órakor konfe­
renciát tartunk az alábbi beosztás 
'szerint. IX—XVIII. konferenciák (17- 
36. tankörök) a Kossuth u. ált. isko 
Iában, XIX. konferencia (37—38. tan. 
körök) Egyetem szülészeti klinikán, 
XX. konferencia (3&—40. tankör) Do­
hánygyárban, XXI, konferencia (41— 
42. tankör) Államvédelmi Hatóság 
kultúrtermében, XXII. konferencia 
(43—44 tankör) a vagon gyári párthe­
lyiségben, Külön levelezőlapot, meg­
hívót nem küldünk. A tankörvezetők 
a szokásos értesítést tegyék meg.

Ünnepi díszelőadás lesz hétfőn este 
6 órakor Lenin elvtárs halála évfor­
dulója alkalmából a Központi Kul- 
túrotthonban. Ezen az előadáson 
minden alapszervezet tagsága jelen­
jen meg. Azok az alapszervezetek, 
ahol készültek ünnepi előadásra, egy 
nappal előbb tartsák meg.

Pártoktatás Háza közleményei:
Pénteken délután 6 órakor ,,A kis­

ipari szövetkezetek munkája“ cím­
mel előadás lesz a kisipari szövetke­
zetek dolgozói, a megyei KISzöV 
tagjai és a KIOSz tagjai részére. 
Tartja: Márton Tibor elvtárs, a 
KISzöV titkára.

Szombaton délután 6 órakor ..Az 
értéktöbblet elosztás néhány kérdé­
séről.'* címmel előadás lesz a közép­
es felsőfokú káder képző tanfolyam 
pol. gazdaságtan szakos helyi és vi­
déki hallgatói, tankör és konferencia 
vezetői részére, és azoknak a vezető 
funkcionáriusoknak, akiket ez a kér­
dés érdekel; Tartja: Barczi Gyula 
elvtárs, az M. B. titkára;

Azok az elvtársak, akik a Pártok­
tatás Házából szépirodalmi könyvet 
vittek ki, leltározás miatt a legrövi­
debb időn belül hozzák vissza.

SPORT
Február 23-án ünnepélyes megnyitóval 

kezdődik az 1952. évi labdarugóbajuokaáy
Az QTSB labdarúgószakosztálya 

megejtette az 1952. évi labdarúgó 
Nemzeti Bajnokság tavaszi sorsolá­
sát. A bajnokság ünnepélyes megnyi­
tására február 23-án, szombaton ke­
rül sor. Ezen a napon játszák le az 
első fordulóra kisorsolt Bp. Bástya— 
Bp. Vasas bajnoki mérkőzést. Az NB 
I-ben az elő teljes bajnoki fordulót 
február 24-én, vasárnap 1 bonyolítják 
le. Végleges az is, hogy a tavalyi 
idényben elmaradt Győri Vasas—Bp, 
Bástya mérkőzést egy héttel a baj---- V -- nvi vvi a UUJ viyVi Í.)jv,
nokság előtt, február 17-én Győrött Honvéd.

játszák lé. Az NB 11. valumen má 
csoportjában szintén február , 
kezdődik a bajnoki idény. Az NB i 
sorsolása már elkészült a közeli 
pókban pedig nyilvánosságra hozz 
az NB II. csoportjainak sorsolását '.

Az NB' I-ben az első forduló mér­
kőzései: Diósgyőri Vasas—Bp. Pos'., • 
Dorogi Bányász—Bp. Kinizsi, Csap 
Vasas—Salgótarjáni Bányászj Gyiu
Vasas—Szombathelyi Lokomotív, ; . 
esi Lokomotív—Bp. Honvéd Bp' Bu 
tya—Bp. Vasas, Bp. Dózsa—szegen;

ÖTVENKÉT SÉRÜLT EGY 
DÉLOLA&ZORSZAGI LABDARUGÓ 
MÉRKŐZÉSÉN . . .

A délolaszországi Catanzaróban az 
elmúlt napokban a helyezés szem­
pontjából fontos mérkőzésre került 
sor a helyi' labdarúgó csapat és 
Brindisi együttese között. A dön­
tetlennek álló 1 mérkőzés utolsó 
perceiben a játékvezető U-est adott 
a vendégcsapat javára. A közönség, 
amely eddig sem volt a legcsende­
sebb, erre a bírói ítéletre felhábo­
rodásának tét ti eg adott kifejezést* 
A nézője átvetettek magukat a kor- 
látomgplrótsQV ényen, betódultak a 
pályára és ütlegelni kezdték a já­
tékvezetőt és az ellenfél játékosait. 
A kivonuló rendőrség csak négy• és 
jel óra múlva tudta </ rendet, vissza­
állítani. A botrány alkalmával 40 
néző és 12 rendőr sebesült meg, 
számos nézőt letartóztattak.

40.000 NÉZŐ
előtt játszották le az’elmúlt napokban 
a moszkvai Dinamó-stadionban a 
VVSz—CDSz jégkorongbajijiold mér­
kőzést, amely rangadónak számított. 
Végig nagyiramú mérkőzésen a VVSz 
3:2-re -győzött. A harmadok eredmé­
nyei: 2:0, 1:1, 0:1, Többi eredmények: 
Moszkvai Dinamó—Krilja Szovjetóv 
2:2. Cs. Dzerzsinyec—Daugava 5:3. A 
Szovjetunió jégkorongbajnokságának
állása:
1. CDSzA
2. VVSz
3. Ki*. Szovjatov.
4. M. Dinamó
5. Daugava 
6- Dzerzsinyec

7 6 — 1 35:11 12 
7 6 — 1 32:11 12 
7313 32:19 7
7313 23:18 7
7 1—6 14:35 2
7 1—6 13:52 2

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős, he­
lyenként ködös idő, többfelé eső* ha­
vaseső, a magasabb helyeken esetleg 
havazás. Mérsékelt délnyugati, nyu­
gati, később megélénkülő északnyu­
gati szél. Az- enyheség tovább tart. 
Január 18-án; pénteken a várható na­
pi középhőmérséklet az ország egész 
területén négy fok alatt lesz.

-------- o~~—-
Szombaton illést tart 

a Városi Tanács
Tanácsülést tart január 19-én, 

szombaton délelőtt fél 9 órái kez­
dettel a debreceni Városi Ta­
nács. :

Az első napirendi pontban a 
V. 11- elnöke beszámol a jegy- 
rendszer megszüntetéséről, az 
árak és bérek rendezéséről, va­
lamint a mezőgazdasági termé­
nyek forgalmának felszabadítá­
sáról kapcsolatos határozat vég­
rehajtásáról- A második napi­
rendi pontban a végrehajtó bi­
zottság 1952. évi első negyedévi 
munkatervét .ismerteti a VB bi­
kára. A továbbiakban a pénzügyi 
osztály vezetője beszámol a múlt 
évi IV. negyedévi tervének tel­
jesítéséről és az 1952-es első ne­
gyedévi pénzügyi feladatairól.

A tárgysorozatban szereplő 
ügyek rendkívüli fontosságára 
való tekintettel mindén tanács­
tag és póttag jelenjen meg.

RÁDIÓ
PÉNTEK

KOSSUTH-RAMÖ. 5—8.30: Reggeli 
zenés műsor, közben 5.30: Hírek. Lap. 
szemle, 5.40: Női szemmel fí: Falurá­
dió, 6.45: Hírek. 7: Színházak és mo_ 
zik műsora kb. 7.40: Naptár, 7.45,: 
Lapszemle, 8.30: Műsorzárás, ’ 11.30: 
Mikszáth Kálmán élete és művei, 12: 
Hírek, 12.39: Hanglemezek. 13.154 Nér­
ói zene, 14: Időjárás- és vízállásjelen­
tés, 14.15: A Rádió szórakoztató zene. 
kara játszik. 1:5 Utörő-híradó. 7 5.15: 
Hírek szerbül, 15.30: Az előadóművé­
szet mesterei,. 15,50: Szimfonikus zene 
16.20: Minden lében kanál, 16.40: 
nyelvlecke, 17: Hírek, 17-10: Előadás, 
17.40: Kórusmüvek. 17.55: Tánczene* 
38.40: Hírek németül, 19; Rádió 'Poli­
tikai Kör (Falusi). 19.30: Hírek szer, 
bül, 20: Hangos Újság, 20 40: A be­
gyűjtési verseny hírei, 20.45: Szimfo­
nikus zene, 22: Hírek. Sport, 22.25: 
Toki Horváth Gyula és zenekara lát­
szik, 23.10: Hanglemezek, - 24: Hirer:.

PETŐFl-RÁDIó. 6: Hanglemezek, 
6.45: Jó. reggelt, gyermekei:! 7: A 
Falurádió mezőgazdasági híradója, — 
7.15: Hírek szlovénül. 7-35: Hangleme­
zek, 8.15: Hanglemezek, 9.20: Kron. 
staáti tengerészek, 10: Hírek. .0.10: 
Hegedűverseny 30.40: Hanglemezek. 
11: Óvodások műsora, 11.20: Hangle­
mezek. 11.30: Műsorzárás, 15: Hang­
lemezek, 35.25: Előadás, ’ 35.40: őszi 
házasság. 1G: A Magyar Opercttzene- 
kai’ játszik. 17: £>zív Jcüldi szívnek 
szívesen. 17 3.0: Hírek, 17.40: Az Ifjú. 
sági Rádió műsora, 18.10: Hanglemez, 
16.25: Hírek szlovénül, 19: Egy falu 
—- egy nóta. 19.15: Sportnegyedóra, — 
19.30: Jó munkáért szép muzsikát,’ 20: 
A Pjatnyicki-együttes műsora, 21: Hí­
rek. franciául, 21.30; A megvalósult 
almok,

ELKÉSZÜLT AZ ASZTALITENISZ 
VIL-ÄGBAJ N OK SÁG CSOPORT­

BEOSZTÁSA
Bombayban február 1. és 15-e 1 kö­

zött kerül lebonyolításra az ezévi 
asztalitenisz világbajnokság. A cso­
portbeosztás elkészült és az a követ­
kező a magyarok szempontjából. Férfi 
(B-csoporl): Magyarország, Anglia. 
Németország, Honkong. Trinidad. 
Chile, Korea és Afganisztán. Női (B- 
csöpört): Ausztria. Magyarország, In­
dia, Japán Brazília. Görögország.

A VTSB KÖZLEMÉNYE
A VTSB felhívja a város sportolói­

nak figyelmét, hogy Í952-ben a TSB 
által rendezett versenyen csak azok 
a versenyzők vehetnek részt, akik­
nek minősített vagy ideiglenes igazol­
ványuk van és az MHK valamely fo­
kozatában az előirt próbáknak eleget 
tettek.

HÉTEZER NÉZŐ BEFOGADÁSÁRA 
ALKALMAS LELÁTÓ ÉPÜL 

SZTÁLIN VÁROS UJ SPORTTELEPÉN
Márciusban avatják fel Sztálinvá- 

ros sportolói a szocialista város 
sporttelepét és a. most épülő klubhá­
zat. A város keleti részén húzódó 
labdarúgópályát, amelyet futópálya 
vesz körül, az ősszel gyepesítették- 
Nemrégen indult meg a pálya mel­
leit a klubház építése. Az épületben 
hat csapat számára van öltözőhelyi­
ség, fürdőhelyiség. A klubházzal pár­
huzamosan" 7000 néző befogadására 
alkalmas lelátó épül. Márciusban a 
legjobb körülmények között már a 
legkiválóbb hazai és külföldi spor­
tolók mérik össze erejüket a Sztálin- 
város sportolóival.

RÖVID SPORTHÍREK
A megyei sakkbajnokságban az el­

sőség kérdése eldőlt. A férfiaknál 
Kovács Tibor a nőknél Bujdosóné 
már bajnoknak tekinthető. A szom­
bati utolsó forduló a második hely- 
kérdésében dönt. — Megkezdődtek a 
társadalmi szövetségek elnökségeinek 
újraválasztásai. — Az MTS13 és a 
VTSB által kiállított igazolványokat 
érvényesítés végett február 1-ig be 
kell vinni a sportbizottsághoz. — 
Ccrvainé is veretlenül győzőit az

asztaltteniszezők nemzetközi Tizek- 
bajnokságában. — A ;J. Dózsa. KB !i 
labdarúgó csapata ma kezdi el L 
zéseit.

/! sajté napjai
a polgári Járási DISZ Bizollság 

sajlóteneszlssse! ünnepli
Február elsejét a magyar saj 

napját a polgári Járási DISz Biz.oVA 
sajtóterjesztési versenn\rel ünncj> • 
meg. Ebben versenyre hívja ki a bi- 
harkereszlesi Járási Disz Bizottsági)- 
A polgári fiatalok lelkesen vúlaljái- 
hogy 10 Szabad. Nép, 30 Néplap m.i 
Szabad ifjúság, 40 Szabad Föld r'., 
fizetőt szerveznek. Úgy akarna h 
dolgozni, hogy vállalásukat ne csak 
teljesítsék, hanem azt túl is teljesít­
sék.

MEGYEI TANÁCSTAGOK FOGADÓ­
ÓRÁJA JANUÁR 24-ÉN

Biharkeresztesi járás: Artánd: Száj. 
kai Etelka. Püspökladányi járás: Náu 
udvar: Szűcs József. Földes: Seb* 
Ernőné.

---------------O---------
„Humor hullámhosszán ‘

Háromnapos vendégszereplésre Deb­
recenbe érkezik a Vidéki Népszóra­
koztató Vállalat -.Humor hullám­
hosszán" című utazó varieté társi i- 
lata.. Előadásaikat pénteken szomba­
ton és vasárnap tartják a Központi 
Kultúrotthon nagytermében este Hü 
8 órai kezdettel, vasárnap délután 
pedig délután 4 órakor is.

Változatos, gazdag műsorukban ar­
tistaszámok, tréfák, bű vészmut at v í * 
nyok, színjátékok tánc és énekszL 
molt váltakoznak.

A műsor ötletes keretben — televí­
ziós rádió egy napja — kelletne- 
szórakozást biztosít.

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Tűzkeresztség előadásai: Ma fél í 

kor József Attila-bérlet, seombaton 
órakor Vagongyár-bérlet, vasárnap, 
fél 4-kor ifjúsági előadás, fél 3-J<v; 
bérletszünet.

MOZIK MŰSORA;
BÉKE: 4 órakor -1 és 2 forintom 

helyáiakkal Cethalászat, Búd u linók, 
a gonosz madarász, öntözéses gazdál­
kodás. 6 és 8 órakor: Ki lesz a győz. 
tes. Uj csehszlovák vígjáték. Egész 
nap színpadi kiegészítő műsor 
fill, felárral.

VIO: 4. fi. a órakor: Lenin öklébe 
ic. Magyarul beszélő szovjet film.

METEOR: 3.-5, 7 órakor: Ki le? ; 
győztes. Csehszlovák vígjáték. Szín • 
padi artista műsorral, 50 fill, felárra

Ismét nagy 
loto nyeremények'

a 2-ik fogadási héten a 
12 találatos szelvényre 46.975,— Ft 
11 találatos szelvényekre 1400.— Ft 
10 találatos szelvényekre 20875 Ft.

nyeremény esett.
Ne dobja el esélytelen igazoló szel- 
vényért, mert azok is részt veszti'
3. térgy nyeremény sorsolásban 
Csepel motorkerékpárt is nyerlv'

FÉL sertést vennék, Csa­
pó u. 24. Lukovi cs.

GYERMEK mélykocsi el­
adó, Hatvan u. 40.

KÖNYVELNI megtaní­
tom. Orosz, Ságváii E. ti. 
4. T.

KÜLÖNBEJÁR ATU na­
na gy óbb bútorozol I. szobát 
béresek konyhahasználattal. 
Közvetítőt, díjazok. Ajánl a 
tot • Betonépítő. Vállalat, 
Debrecen cím re Telefon; 
31-73.

EGY világvevő rádió el­
adó, Bocskai-tér .5. hátuk 

A TÁVBESZÉLŐ. Alköz­
pont Üzemi Vállalat deb­
receni kirendeltsége részére 
helyi lakosokból felvesz 
fiatal műszerész vagy vil­
lanyszerelő segédeket. — 
Több hónapos továbbképző 
tanfolyamon vesznek részt 
Budapesten.. Jelentkezés 
írásban önéletrajzzal a fen. 
ti üzem központjába kül­
dendő meg. Budánast, V. 
Tükör ív 3. szám. ‘ ALI

CSERESZNYE háló jó. 
állapotban lévő eladó, Vö­
röshadsereg útja 30, I. em.

MEGBÍZHATÓ rendes 
bejárónő felvétetik, Vörös­
hadsereg útja 77. IT. em. 6.

EGY udvari szoba meg­
térítéssel átadó, Érdeklőd­
ni Cserepes u. 15.

ELVESZETT egy bélelt 
barna fél bőrkesztyű. Meg­
találó szíveskedjék jutalom 
ellenében bevinni Szabad­
ság-telepi református lel 
v észhez.

néplap
A Magyar polgozók Pártja 

Hajdt’i-Blhcrruegyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
kapusi erzsebet 

Felelős feladó:
BarezJ GYULA 

Szerkesztőség: 
Pébrecen. 8a.lcsy-Zs.-u. 3- 

Telefon: 42*31 ég 48-40.
Kiadd! íivatal: 

Vőrőshadsereg útja lft 
..Szabadság“ lapnyomd*

jX. évfcüyam. ló yun,\

fi% állatién

Dolgozó népünk | 
ílelmicikktíit, a tejet, i 
í sírt, könnyű ipar un kri 
0apjut és "még ,ok\ 
anyagot az állatién) q 
ittunk biztosítani. Nagi 
tehát az egész ország 
jóból, hogy miiyen i 
áll az állattenyésztő 
dunk-e annyit termeli] 
ségesen kielégítsük a 
yekvő igényeket.

Állat tenyésztés link i 
tart olt, hogy marj 
eleget tegyünk a kövtj 
ttek, azt már elértük] 
fasiszták pusztító liábl 
is. hatalmas veszteség! 
állományunknál már | 
most az a feladatunk 
állomány további I 
mellett a minőségi fej 
elérjük.

Ötéves tervünk írj ! 
fcz állattenyésztés í'.'jf 
«lekében szaporítani j 
latállományt és javíí * 
állomány minőségét. 1

Ennek a feladatna J 
hajtása terén Hajt 
még sok a cseleketiu 
kosi eh’társ a tenne ;t 
éek és gépúllomási rl 
hzágos |Snácsitoz;i<i\i

,,A szövetkezetek 
nya, számosállatra 
körülbelü | cgyh a rmat 
többször egynegyede 
átlagnak. Egy ilyen i 
nem kell inagvaruzi 
intenzív, belterje 
kül nincsen bellerjc.- 
dasá'g. És minél hám: 
molják fel az elvtárs. 
tartás terén az elmar 
nál gyorsabban fognál

Rákosi elvtárs sza­
koznak llajdú-l-ÜliaiT 
komoly az elmaradás, 
zeteink és tcrmclöesoj; 
lehető leggyorsabban 
latállőmánvukat és ént 
mennyiségileg, mind tj 
sokkal magasabb fokig 
vetkezel jár el a légii 
amely saját erejéből 
latokat, de vegyék ig 
\ célra az állami k.i| 
Ezzé] elősegítik a szó­
csoport gazdagodása;. 
delem növelésé;.

A megyének bőség­
gé van állattenyésztés 
vesztésére, mert hutait 
területei vannak, eze 
szakszerűbb kezelésév 
használásává] nagyba• 
betjük állat színvonalú 
sct- A termelőszí-ved; 
gépállomások élenjáró 
nak felhívása hangsúly 

. Termel őszövet kéz 
dilsanak különös gon 
•attenyészlós fejlesztő? 
gazdasági tervünk vé: 
a termelőszövetkezetek

kötelezettségének l< 
közös vagyon gyár api 1 
hen a tagok jövcdolm 
lése érdekében feltétté 
séges, hogy minden t 
vetkezet fejlett, na gyű 
tenyésztéssel rendeíkei 
vezzék meg mindenül 
szarvasm a rha tenyészti'- 
tenyésztést, liizla 1 ást,
11 vésztést és érjék el, . 
dón termelőszövetkvzc 
aUbb három állattenye 
alakuljon ki- Emellett, I 
'egelő van, szcrvczzéM


